

37名高中生调查北京“打车难”

学生们发放调查问卷三百多份,对北京解决“打车难”提出多项建议

新京报讯 (记者申志民周岗峰)“在北京,打车真难,倡议市民尽量乘坐公交出行”,昨日,首都医科大学附属中学发出倡议。

“五一”期间,首都医科大学附属中学37名高一学生,通过发放调查问卷,实地探访等多种形式,调查北京“打车难”。

调查 八成市民打不到车误事

“我认为黑车的出现是出租车资源不足的补充,不能一棒子打死”,“探访中发现出租车拒载现象严

重”……昨日,首都医科大学附属中学一间会议室里,学生们针对“五一”期间所做的“打车难”调查交流看法。

高一学生刘奕介绍,今年3月,他和同学们参与“高中生领导力培养课程”,针对物价上涨等问题进行探讨。今年4月初,37名同学决定对北京出租车现状进行调查。

刘奕称,在老师的指导下,同学们通过看报纸查资料,熟悉北京出租车政策。拟好调查问卷,“五一”期间到丰台、房山、宣武等实地调查等。发放问卷370份,

收回有效问卷330份,结果显示81.5%市民表示曾因打不到车而误事。

建议 建立出租司机信用档案

“我们已经不再是孩子,也在关注社会公共事务”。昨日,多名参与北京出租车现状调查的学生表示,并对调查进行总结。

“西单、王府井附近的出租车司机出现趴活儿、漫天要价现象;公益西桥附近的出租车司机对乘客视而不见;南锣鼓巷附近出租

司机拒载现象严重;北京郊区出租车数量相对较少而黑车较多……”

针对北京“打车难”现状,学生们建议,各个路口应增加公交车的指示牌,尽可能醒目易见;加快北京公交车站遮阳防雨设施建设;加强对出租车司机的管理,为出租车司机建立信誉档案;鼓励“顺风车”建设……

首都医科大学附属中学教务主任桂成伟表示,学生积极参与社会公共事务的观念值得提倡,今后将进一步创造让学生深入社会现实的机会,培养学生社会责任感。

■ 数说

调查问卷中显示:

81.5%市民认为曾因打不到车而误事;

打不到车后46.3%乘客选择“打黑车”;

72.2%市民反对用增加起步价形式解决打车难;

51.5%居民认为应提倡搭乘“顺风车”。

■ 讲述

数拒载出租 不敢眨眼睛

“调查时眼睛一眨不眨。”多名学生说。5月2日、3日9:30至10:00,分别对公益西桥地铁站附近,距离南锣鼓巷2公里处进行出租车流量调查,30多辆空载出租车中,超过20辆出租车的司机对打车乘客视而不见;南锣鼓巷附近,10多辆出租车中,有四五辆出租车明显拒载。



冯志强的外国徒弟赶来参加遗体告别。昨日,著名武术家冯志强先生的遗体告别会在八宝山举行。

摄影 实习生 刘梦

两千人雨中送别太极宗师

著名武术家、陈式心意混元太极拳创始人冯志强追悼会举行,弟子遗体前三叩首送别师傅

新京报讯 (记者卢漫实习记者萧辉)告别大厅中,松柏寓意常青,鲜花代表宁静,冯志强的入室弟子纷纷跪拜,三叩首送别恩师。

昨日,著名武术家、陈式心意混元太极拳创始人冯志强追悼会在八宝山举行,近两千人冒雨送别。

昨日上午8时30分许,阴雨蒙蒙,八宝山公墓东礼堂外,排起数十米长队。

前来送别的,既有白发苍髯的老人,又有充满稚气的大学生,还不乏来自世界各地的外国人。日本冯志强太极研究会成员共17人,从日本赶来参加追悼会。

他们或着正装,或着练功服,胸别白花,在雨中等候。据了解,不少人7时许就开始排队。

礼堂大门外,摆满鲜花和花圈,一副挽联写着“功深艺精一代宗师千秋颂,德高望重百世英名万古传”。

9时,遗体告别仪式开始。告别大厅中,冯志强的遗体安详地躺在鲜花丛中,在青松劲柏环绕下,红底的遗照,身着练功服的冯志强凛然正气。

“松柏代表着万古常青,师傅身边摆上鲜花,让他宁静安详地离去。”冯志强的弟子潘厚成说,送来的花圈和

鲜花太多,灵堂内已无处摆放,只能放置在礼堂外。

瞻仰遗体仪式后,冯志强的入室弟子没有离去。此时,灵堂中的哀乐改为大悲咒,上千弟子,几十人为一组,依次进入灵堂,跪在冯志强的遗体前三叩首,送别师傅。不少弟子双眼噙着泪水,久久不愿离去。“在我心目中,师傅是个英雄。”74岁的弟子谢志根几度哽咽。

“师傅走了,徒弟、徒孙们自发要求,按拜师的传统,跪拜恩师。”冯志强弟子迟宝平说。

据悉,昨日,近两千人前去吊唁。

■ 追忆

国外讲学无国旗不落座

“弘扬中华武术”是冯志强时常挂在嘴边的话,“爱国”、“民族精神”也深烙在他的心上。弟子迟宝平回忆,冯志强到国外讲学时,如果会场上没有挂中国国旗,就不会落座。

1984年,日本冯志强太极研究会会长小池勤找到冯志强,希望他能赴日交流、传授陈氏心意混元太极拳。

小池勤依旧记得,第

一次与冯志强见面,满面笑容的冯志强迈着平稳的步伐,一把握住他的手,温暖而有力。

“他的武艺高超,心灵也美。”此后的20多年,冯志强十几次赴日本传授、交流陈氏心意混元太极拳,“现在在日本学习陈氏太极拳的人中,冯志强的学生和弟子最多。”小池勤说。

新京报记者 卢漫 实习记者 萧辉

■ “英籍男子当街猥亵女子遭围殴”追踪

市民送花 “救人大哥”

拍摄视频者回应质疑,称视频断续是因按住老外所致

新京报讯 (记者刘珍妮)上传“老外当街猥亵女子”视频,拍摄者阿健受网友称赞。也有网友质疑光拍摄不救人,对此,阿健昨日回应,视频断断续续就是因当时他和店里的伙计按住老外所致。

5月8日,一外籍男子酒后在公共场所对一女子进行猥亵,路人发现后出手制止,警方将男子抓获后拘留审查。施暴视频遭施救路人曝光后,引发关注。(本报昨日报道)

昨晚,崇光百货对面的胡同里,阿健的理发店因为雨天没什么客人。

人高马大的阿健如同往日一样,继续坐在吧台等待剪发的顾客。身旁的椅子上,摆着一个花篮,花篮的绶带上写着“佩服你的人”。“都是别人送给我们老板的,他还推了好多。”店里的伙计说。

记者发现,也有网友质疑光拍摄不救人。对此阿健回应,视频断断续续的,就是因为他和店里的伙计一起按住老外导致的,后来老外挣脱与路人厮打,他又接着拍摄。

昨日,阿健拍摄的那段视频仍被疯转,在谴责那名老外的同时,大伙也对出手相救的路人和拍摄证据的阿健表示赞许。有网友建议,相关部门应对阿健等路人的行为认定为“见义勇为”。

对此,阿健说,他不会主动去争取这些荣誉,“那个女孩平安了,比什么都重要。”